

Autobusový zájezd Mnichovo Hradiště dne 9.9.2020

Dalším z uskutečněných výletů členů našeho klubu byl zájezd do Mnichova Hradiště a okolí.

Ve středu 9. září 2020 se sešla před šestou hodinou ranní skupina lidí, která se rozhodla podniknout výlet na zámek v Mnichově Hradišti a dalších zajímavých místech v okolí.

Ranní obloha slibovala krásný den. Pan Vavera nás svým autobusem spolehlivě přepravil k našemu cíli. Během cesty se rozzářil nádherný slunečný den. Vystoupili jsme před zámeckou bránou a vydali se parkem k zámku. Tam se nás ujala průvodkyně, která nás provedla jedním z prohlídkových okruhů zámku. Povyprávěla nám o historii zámku a jejích majitelích. Poté jsme využili volného času, který nám zbýval do doby obědu, k procházce po parku, zhotovení fotek na památku a posezení v zámecké zahradě na sluníčku.

Autobusem jsme se pak nechali převést do města na rozkopené náměstí. Zde jsme měli rezervovaný oběd v Klášterském hostinci U Karlových Varů. Měli jsme na výběr z pěti jídel, kde si každý objednal dle své chuti. K zapití bylo nabídnuto několikero piv i nealkoholické nápoje. Například jsme si pochutnali na Moravském vrabci s bramborovým knedlíčkem a zelíčkem, polotmavé pivečko, no bašta, moc se povedlo.

Další cesta vedla na hrad Valečov. Od parkoviště jsme ušli několik stovek metrů ke skalnímu masivu, na kterém se tyčila zřícenina hradu. Prohlídka vlastního hradu i jeho sklepení byla zajištěna s průvodcem. Ten vypadal jak kdyby tam žil celá ta dlouhá staletí a mluvil jako kniha. Úžasný a vyčerpávající výklad o celé bohaté historii hradu, jeho často se střídajících majitelích a zajímavých stavebních prvcích. Z vrchní části hradu byly nádherné výhledy na okolní krajinu. Viděli jsme např. vzdálený Bezděz i komín mladoboleslavské automobilky. Ve sklepení jsou vystaveny archeologické nálezy a zřízena expozice k pověstem těchto prostorů. Prý, když si nechala urozená paní Machna vytesat místnost na šperky a drahocennosti, po dokončení prací nechala dělníky zamordovat, aby nic nevyzradili. Je zde zhotovena její postava, no „dobračka“ už od pohledu. Hrad slouží často k rekvizitám při natáčení různých filmů a pohádek.

Po zakoupení si upomínek a krátkém odpočinku po namáhavém zdolávání hradních schodů jsme se navrátili k autobusu. Přejeli jsme o několik kilometrů dále na parkoviště pod hrad Kost. Zde jsme se zastavili na občerstvení, někdo na kávičku, řez či nanuky, nebo se občerstvil z vlastních zásob. Poté jsme vyrazili do krásného údolíčka Plakánek, fakt romantika, krásná procházka, kolem se tyčili vysoké pískovcové skály, různě zbarvené a tvarované. Skoro na konci údolí u Oborského rybníku stojí chaloupka Pepy Dvořáka, herce, který hrál mimo jiné různé vodníky. Plot nespočítaně ozdobený porcelánovými hrnečky všech možných tvarů. Někteří z nás se rozeběhli napřed a tak se stalo, že přešli odbočku, po které jsme se měli vydat směrem k vesnici Vesec u Sobotky. Pomocí mobilu jsme je vrátili nazpět. Přidali si navíc téměř 2 km. Mezi tím jsme zjistili, že pokračovat v naší plánované cestě nelze. Nedávno díky velkým deštům zde došlo k sesuvům půdy a trasa se stala neschůdnou. Proto jsme se rozhodli, že se vrátíme po stejné trase, po které jsme došli k rozcestí, zpět k autobusu parkujícího u hradu Kost.

Odtud jsme odjeli již směrem k domovu. Panovala dobrá nálada, byl to moc hezký výlet, exkluzivní počasí. Jelo nás jen 27, škoda sedět doma v tak krásný den. Posílila nás paní Floriánová, která jako zástupkyně Klubu seniorů z Doudleb n. O. se s námi vydala na výlet. Za přispění výborných dopravních služeb pana Vavery jsme za šera dorazili do Solnice plni zážitků z celého dne.

Zapsal: L. Hradecký a R. Bubnová